

杜儿坪矿

# 开展纪律作风突击检查

8月23日,杜儿坪矿相关部门,以“四不两直”方式对井下、地面单位干部职工纪律作风、在岗在状态、近期会议文件精神落实情况等进行动态突击检查。

检查组先后来到调度一、二、三室,五大区等单位,重点就干部

值班值守、下井跟班、外出是否履行请假手续,干部职工在岗在状态,学习宣贯山西焦煤、西山煤电及矿下半年工作会会议精神、杜邦安全理念及近期工作安排落实情况等进行详细检查。针对现场检查出的问题,检查组逐一核实并提

出整改要求。

通过开展干部职工纪律作风突击检查,旨在进一步扭转干部职工工作风不扎实、纪律松散等苗头性问题,强化规矩意识,严格执行力和落实力,推进矿井各项工作走深走实。

●张和钰

屯兰矿多经公司

# 环境清理 党员先行



近日,屯兰矿多经公司党总支开展环境卫生清理党员志愿服务服务活动。

由于矸选煤厂储配煤棚运煤车辆来往频繁,卫生工作难度较大,该矿多经党员志愿服务分队的志愿者们发扬不怕脏、不怕累的精神,自行分工、配合默契,重点对矸选煤厂储配煤棚地面、生产调度室、磅房及生产运行皮带走廊等地进行了全面清理。

此次活动不仅净化了厂区卫生,改善了职工作业环境,同时为多经公司矸选煤厂安全生产、能源保供、地面标准化“三手抓、三手硬”提供了有力保障。

下一步,该矿多经公司党总支将继续坚持党建引领,发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为矿井全方位高质量发展贡献力量。

●王艳艳

马兰矿

# 浴室服务提档升级



8月28日马兰矿实业分公司生产浴室西一层浴室改造完成投入使用。

改造后的西一层浴室,大厅宽敞明亮,设施整齐美观,区域划分清晰。各区域分别配备了足够的更衣凳、更衣柜、更衣床、茶几和贵重物品寄存柜等。新装淋浴器30个,设置4个浴池,进一步改善职工洗浴环境,提升职工生活品质,增强职工获得感和幸福感。

●肖玉生

斜沟煤矿

# 开展履行党风廉政建设“一岗双责”培训

8月17日,斜沟煤矿组织开展履行党风廉政建设“一岗双责”专题培训。

今年以来,为进一步促进班子成员和各级一把手落实“一岗双责”,有效推进“新焦煤大监督体系”中对“关键少数”的监督,该矿党委编制印发了《领导班子成员(“一把手”)履行党风廉政建设“一岗双责”工作手册》。培训以工作手册为载体,对该矿党委关于落实“一岗双责”、全面从严治党主体责任清单、2023年党风廉政建设重点工作任务分解以及关于开展党风廉政谈心谈话的实施意见相关内容进行讲解,指出了各责任主体在履行党风廉政建设“一岗双责”、落实党风廉政建设责任制过程中应该做什么、怎么做、如何做得更好。

培训旨在进一步强化班子成员和各级一把手筑牢党风廉政建设责任意识,明确党风廉政建设责任内容,为推动落实党风廉政建设各项工作奠定良好基础。

●索国强

# 玉门花园G区社区食堂开业



历时一年的精心筹备,8月26日,西山煤电玉门花园G区社区食堂正式开业。这是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,又一民生实事落地见效。

“社区食堂”服务辐射玉门花园G



区12栋住宅楼,共3897户住户,以及E区职工家属,填补了玉门小区周边职工家属就餐网点的空白。

据了解,自2021年被全总确定为提升职工生活品质试点单位以来,西山煤电以满足职工需求为导向,将

“社区食堂”作为其中一项提标行动,高标准高质量推进,满足职工家属日常生活所需,努力降低生活成本,全面提升幸福指数,共同打造和谐、温馨的社区环境。

曹建元 刘亮摄影报道

西曲矿

# “有感杯”职工篮球赛拉开帷幕

8月29日,西曲矿2023年“有感杯”职工篮球赛正式拉开帷幕,来自各基层单位的10支代表队参加。

随着裁判一声哨响,机关总支队代表与通风区代表队展开首场

对决。赛场上,选手们挥洒汗水,转身、起跳、投篮,动作一气呵成,精彩场面一个接一个,扣人心弦,比分不断交替上升。现场高潮迭起,掌声、欢呼声、加油声此起彼

伏。

据悉,此次比赛是该矿落实“我为群众办实事”实践活动的一项重要举措,旨在提高职工身体素质,丰富职工业余生活,加强职工之间交流,充分展现广大职工在加速建设“有感西曲”进程中奋勇拼搏、追求卓越的精神风貌。

●陈蕾

# “三坚持”提升巡察监督质效

●杨玉玺

基层矿厂是山西焦煤安全生产和成本控制中心,是企业高质量发展的基础和动力。巡察监督是推动基层矿厂各项工作再上新台阶的有效手段,在巡察工作中要着力做到“三个坚持”,不断提升巡察监督质效。

坚持统筹部署,推动巡察走深走实。各级党委要提高政治站位,牢固树立巡察“一盘棋”理念,正确认识巡察监督的重大意义和重要作用,敢于直面问题、虚心接受问题、主动认领问题,把巡察作为政治上的关心关爱、自我革命的重要抓手。要扫清认识误区,充分发扬斗争精神,摒弃讳疾忌医思想,教育引导党员干部不怕揭短亮丑,自觉主动接受监督。巡察领导小组要统筹考虑,选拔精兵勇将,科学匹配,优化组合,充分发挥巡察工作利剑作用,以刀刃向内的勇气、壮士断腕的决心推动巡察工作走深走实。

坚持系统观念,提高巡察整体效能。系统观念是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。巡察工作要系统谋划推进,科学规划路线图,合理安排覆盖进度,坚持时间服从进度,进度服从质量,防止赶进度、走过场。要精准有效落实,坚持全要素规范,高标准制定巡察工作流程、标准、检查体系,建立阶段性汇报制度,做到全流程管控,推动巡察各环节无缝对接和有效闭环。高质量完成巡察工作是巡察方与被巡察方共同的政治责任,必须牢固树立系统观念,突出整体效能,充分发挥以巡促改、以巡促建、以巡促治的作用。

坚持问题导向,推动整改落实到实处。要以“责任清单”为基

础,严把压力传导关。巡察方和被巡察方要坚持问题导向,想深抓细,对历史遗留问题和现有疑难杂症分析研判,同题共答,群策群力、集智攻关,积极推动问题得到有效化解。党政一把手要严格落实“一岗双责”,当好巡察整改第一责任人,对移交的问题应亲自部署、亲自过问、亲自协调;班子成员应抓好分管部门和行业领域的问题整改,制定可行措施,把握时间点立行立改和限期整改,着力补齐短板,堵塞漏洞。巡察组要履行好监督责任,做好问题线索核查、风险点梳理等工作,坚持具体事项具体分析,确保每个步骤、每个环节都做到手续完备、程序合规,方能促进巡察反馈的问题真改、实改、全面改。

